

HELYI HIREK.

A néphez.

Választások előtt.

jellem szilárd s szívvel-lelekkel lelkesedik a szabadság örök eszméjéért. Mint tudományos ember büszkesége a hazának, büszkesége az egész tudományos világnak nagybecsű történelmi művei után.

De ha választói büszkék reá, úgy ő is — a mint több ízben kijelenté — büszke arra, hogy a debr. első vál. kerületet képviselheti. Mielőtt képviselő-jelölés végett összehívtuk volna ezen mai értekezletet, a párt intező bizottsága mindent megtett arra nézve, hogy pártunk elvei diadalra jussanak.

T. értekezlet! Nem szükséges, hogy önköri körében a Thaly Kálmán ur érdemét felsoroljam, az sem szükséges, hogy önökét kiartassam és egytetőre buzdítsam, mert biztosan hiszem, hogy ezen kerület polgársága nem hagyja el azon zászlót, melyre a függetlenségi párt programjának alapelvei: a szabadság, egyenlőség, testvériség eszméi vannak fölírva, s egyedül ezeknek alapján lehet hazánk hatalmas, nagy és szabad!

A legnagyobb magyar, az ősz száműzött legutóbbi levele, melyet Kiskun-Félegyháza polgáraihoz intézett, fájó és lemondó érzelmeivel van telve, de ezen érzelmei mellett is keresztül-essillámlik azon hit, hogy Magyarország polgárainak szívében kiolthatatlanul él a függetlenség utáni vágy.

Kétszeres figyelmet fordít Debreczenre, szereplése legdicsebb helyére s fájdalom fogja el szívét ha azt tapasztalná, hogy itt a függetlenségi párt megbukott. Viszont mily örömet szerez neki a hír, ha villám-szárnyain megviszi a tavíró, hogy a debr. első választó kerületben ismét Thaly Kálmán, a függetlenségi eszme rendíthetetlen híve, az ő barátja választott meg képviselővé.

Kertész Mihály felszólítja az értekezlet tagjait, hogy nyilatkozzanak az iránt, hogy van-e valakinek kifogása a Thaly Kálmán jelölésére ellen? — Ellenhang nem emelkedvén, élénk viharos eljenzés közt kijelenti, hogy Thaly Kálmán kiáltatott ki a debr. első választó kerület képviselő-jelöltjévé.

Szőke János alelnök arra kéri a párt tagjait, hogy szavazás végett teljes számmal jelenjenek meg a választási urnánál, s azon óhajának ad kifejezést, hogy a többi kerületekben is diadal koszorúzza a párt zászlait.

Kertész Mihály még egyszer köszönetet mondva a nagyszámú megjelenésért, 11 óra után — Thaly Kálmán elítélésével — az értekezlet berekeszti.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

NÉPÜNK ÉS DEMOKRATIÁNK.

— Irta: Mezei Ernő —

(Folytatás.)

Legkevésbé ismerem félre a polgári osztályt, a városok lakosainak kulturális és politikai jelentőségét. De a demokráciának nem lesz elég erős, ha ez nem támaszkodik a mi földművelő osztályunkra. A magyar paraszt nélkül nincs magyar demokrácia. Ez volt az 1848-iki nagy reformnak alapfogaloma és nem szabad engednünk, hogy e gondolat most a pártok vitáiban elhomályosodjék.

Ez a mi nemzeti politikánknak első feltevése! Hát irtunk ki közeletünkől minden lehetőséget, minden buhvel et, melyet törvényeink és gyakorlatunk a nép rendszeres megfontolásának fenhagytak. Nem úgy látszik-e, hogy nálunk sokan az alkotmányos rendszeredős működését csak úgy hiszik lehetőnek,

Most jönnek eléd mind a csalájk, hízlelgők, S álnok szavaikkal kéri kegyedet. Hajlékomba szállnak, dongnak a füledbe. Ott vannak, a hol jársz, mint éhes legyek.

Most vigyázz magadra és zsongó hadra. Melynek czukros nyelvén undok méreg ül. Ha beléd ereszti, erkölcsödnek vége, Fölbomlik elsorvad, menthetetlenül.

Most vigyázz magadra! Nyájás zümmögésük Meg né es-ljón teged. Inkább verd ki mind. Menjenek dözsölni a rakott asztalra, Hol a hatalomnak kegyfalatja int.

Templom a te házad, romlatlan magyar nép. Templom, hogyha benne becsület lakik. Tartsd szemmel a tolvajt, ki betérni készül, Hogy meglonja kínese, szent oltáraid!

A Judást, ki istent harmincz pénzen árul, Istent, a leleknek fényes Istenét: Elvet, meggyőződést, jellem tisztaságot — Haragod villáma hasogassa szét!

Ne higgy a szavának, dob a pénzt tübbe. Öntsü borát a porba! Hitvány ez a bor! Leitat galádul s míg mámorban fetrengsz. Elviszik a párnát a fejed alól.

Sirva ebredsz majd föl s ök kaczagni fognak A hatalom polczán, hová föltolád. Elmehetsz koldulni, de ne uraidhoz, Mert kutyákat fognak uszítani rád.

Ezt akarnád? Nem, nem! Ahoz fogsz te állni, Ki előtt legszentebb a nép igaza, A kinek lelkében napsugárként lángol Tündöklő eszményed: független haza!

Abronyi Luit.

Május 1. Kigazolódunk valami nehezen a felől. Május és meleg van. — Kiváló azoknak van melegük, a kik a költőködés nehézségébe a maguk által nyögnek. A város teljesen felfordult képet mutat mindenfelé csak társzekereket lehet látni és költőködő népet. De ez csak ma van így. Tegnap még egészen más élet volt! Éjjeltől kezdve minden utcán haragot a zene, recsegett a trombita, meg a réztányér is, mert a katonai zenekar is teljes erővel játszott ebresztől a szép magyar indulókat és nótákat, megdöbbentve egyes kiváló állású férfiakat. Aztán meg a mulató helyek! Ahogy reggel öt órakor elindult a kis vasút, nem győzte a népet szállítani. Örök hosszúáig állottak némelyek a megálló helyeken, míg sikerült valamelyik vonatra feljutniok, hogy kiranduljanak az erdőre, ahol a késő éjszakába nyúlt a mulatság.

Türhetlen állapot. Városunk hajdani nemesekből, örök emlékü áldozatkész polgárai és polgárnői, ha gondolták volna, hogy a város böles atyjai, meg ekkoráig sem építtetnek egy Debreczen városához méltó kórházat, bizonyára nem vetették volna meg a kórház alapját, mely közel most 100,000 forinttal rendelkezik, tudva azt, hogy az nem képes menhelyet adni a szegény szerencsétlen lakosságának. Közélebb egy elmebeteg nő, Kis Zsuzsanna asszony, már hetek óta ott az árok-utcán kisdéd hajléka és családja körében kerytelen veszélyeztetni a család nyugalmát

és a közbiztonságot, egyik kisdéd 5 éves, és másik 5 hónapos gyermekeit, naponként megöléssel fenyegette, és a városi hatóság mert kórháza nem képes befogadni a betegeket, ott minden felügyelet nélkül hagyja. Mikor lesz már az új kórházból valami? Bizonyára előbb egy másik „Biká” bő! (D. H.)

Az álgróf Goldberger László boltos-legény, ki szelhámoskodásával több város közönségét felültette, s becses látogatásával a nagy vásár idején — városunkat is meg tisztelte — Szegeden gróf Degenfeld Lászlónak, a mi főispánunk fiának adta ki magát. A szegedi rendőrség e kérdésre nevezte sürgönyt intézett a mi rendőrségünkhöz, honnan a következő választ kapta: „Gróf Degenfeld főispán urnak László nevű fia nincs Boczkó főkapitány.”

Az álgrófról azt írja a „B. H.”, hogy Egerben hurokra került. Ott is gróf Degenfeld Lászlónak adta ki magát s Müller alezredek meg is hivta vendégül. Kitűnő zongorajátékával sok dicséretet aratott s kivált az alezredek urnak annyira tetszett a játéka, hogy másnapra is meginvitálta a tisztikar pedig, kinek mint főhadnagyának mutatata be magát, bankettel akarta megfizetni a grófi bajtársat. Másnap reggel Goldberger gróf sétalovaglásra tett a tisztikkel. Gróf mivolta iránt itt keltette föl először a gyanút, mert magnás letére nagyon gyengén ülte meg a lovat. — A kirándulóról visszatérvén, azzal az ismeretes fortelyllyal, hogy pénzét utközben elvesztette, 60 forintot kért kölcsön az alezredestől, míg atyjától, Degenfeld József gróf hajdumegyei főispántól megerkezik a pénze. — Ezzel aztán alaposan elrontotta a dolgát. — Az alezredek megadta ugyan neki a 60 forintot, de egyuttal a rendőrség figyelmébe ajánlotta a gróf urat. — A rendőrség magához kerette őt s fölszólította, hogy igazolja magát. — Goldberger gróf sem jött zavarba. — Azt mondta, hogy irományait a pénzzel együtt elvesztette s hogy eloszlása a gyanút, a következő táviratot küldte Degenfeld József gróf hajdumegyei főispánnak: „Kedves papa! Kétszáz forintostarczámát elvesztettem. Küldj pénzt és iratokat.”

A rendőrség elküldte a táviratot s kijelentette a gróf urnak, hogy addig, míg a válasz megerkezik, megtartja őt magánál vendégnek. A gróf ur erre a szemtelenségből a vakne rögöbe esapott át. Tiltakozott az erőszakoskodás ellen s azzal fenyegetődzött, hogy elcsapatja az egész városi hatóságot, ha rögtön el nem bocsátják. Hiába volt a fenyegetődzés, a hivatkozás előkelő származására, Goldberger gróf ott rekedt a rendőrségnél, hogy Degenfeld József grófnak László nevű fia nincsen A svindler meg erre sem adta meg magát s váltig erősitette, hogy ő Degenfeld József grófnak a fia, az anyja pedig Pálffy Ilona Izabella grófné. E közben hire terjedt a letartoztatásnak a városban s többen jelentkeztek a rendőrségnél a boltoslegény Goldberger ismerősei közül. Ezek a szemtelenségnél ráismertek. A szelhámos látván, hogy nincs menekülés a számára, bevallotta, hogy Goldberger László a neve s hogy soha semmi ivadékát sem illette utag a gróf cím. A rendőrség beérte ezzel a vallomással s átszolgáltatta a szelhámost a rendőrségnek. Itt el szedték tőle talmi-ekszereit s ujra vallatásra fogták. Goldberger apróra elbeszélte viselt dolgait s foglalkozását illetőleg azt vallja hogy irnok volt Budapesten. Miután gróf pályafutását Budapesten kezdte meg valószínű, hogy ott fognak fölőtte történyt állni.

Színház Bezáródott a színházi idény, becsukódott a színház kapui, jelenleg táborának vezetése illetett volna, de kik ezt a kötelességet elárulták. A mit mindnyáján észlelünk nem az, hogy nálunk democraticus elvek elismerést nem nyerhetek, és hogy nem történt előrehaladás a modern államélet követelményei felé, de hogy a már megtörtént fejlődésben erős visszacsúszás következett be, a már elismert elvek ujra meg vannak támadva. Jelen helyzetünk valódi baja, hogy meg hasonlós létezik ama tényező között, melyekből demokráziánknak természetszerűleg fejtenie kellett volna. Ennek a meg hasonlóságnak vette hasznát a régi aristocratia, hogy az elalult közvélemény fölött újra diadalmasan kitűzse előjogainak zászlaját.

Ki idézte elő ezt a meg hasonlósást? Bizonyosan nem a népet kell vádolnunk első sorban. A polgári elem, az értelmiség, a kereskedés, az ipar, a városok lakossága képezik a modern társadalom fejlődésének leglényegesebb szerveit, ezekben folytonos tiszta öntudatra is jutniok a demokrácia törekvéseinek. De ha mi nálunk az értelmiség, a kereskedés, az ipar nem teremtettek democraticus hatalmat, nem ott van e az ok, hogy kevésbé igyekeztek a demokrácia tényezőivé válni? Polgárságunk, együtt a néppel lépett a nemzeti önkormányzat sáncái közé, de fejlődő u polgárságunk alkotó elemei közül elég tekintélyes részeknek, úgy látszott, nincs sürgősebb törekvése csakhogy a néptől elkülönítse magát, nem democraticus polgári osztályt, de felaristokratizált, a régi arisztokracziának egy új uszályát, vagy valami új arisztokracziát teremtés a régi helyébe.

Most, mikor a régi arisztokrácia nagyon észrevételei velök, hogy magát szigorúan „zárt-körü társaságnak” tartja, mely u jövevényeket nem vár, a kaszteliteltetek váraból kar-tácsokkal üzi el őket, most ugyan hivatkoznak maguk a demokráziára, a jogegyenlőségre a munkának tekintélyére, de hát a visszavonulás kissé késő jön; ott, hol a valódi demokrácia táborát kellene találniok, ott a kapukat bezárják előltük, végzetes félreértések a népek nagy tömege feudális tendenciák a közepkör setet hatalmainak szövetségeseivé teszik. De nagyon szerencsétlen dolog ha ugyanazok, kiknek tulajdonképi bajuk hogy nem sikerült az arisztocraticus privilegiumok részeseivé válniok, most a demokráciából külön privilegiumot szeretnének csinálni, úgy tündetik azt fel majd a kereskedés, majd az ipar czímen, mintha az valami kizárólagos érdekeknek uralma volna.

Igen a valódi baj, hogy nagyon kevésbé foglalt helyet közeletünkben a polgári öntudat, a munkának nemes büszkesége, ep oly kirívó vonás lett rajta a parvenüt szereplése, azok a felvergődött szerencsefiaké, kik a társadalom alsóbb osztályaiból felemelkedve, minden áron származásukat akarják elfeledtetni. Lehet, sokan vesztették el humorukat, és már nem is tudnak nevetni, ha látják, micsoda neveltséges czimkórság és rangbüszkeség vett erőt társadalmunkon, hogyan szedik mostan elő a lomtárba tett czimereket, koronákat, praedicatumokat, mily nagy érdemné lett, ha valaki úgy választotta meg szüleit, hogy keresztény származással és nemesi örökséggel dicsekedhetik.

De az is igaz, hogy a kik a mausoleumok és muzeumok szertárainak renaissanceát megindították, nem a régi czimek birtokosai voltak, hanem olyan ujonnan feltörekvő elemek, melyek egy democraticussá vált világban mindenképen a czim és rang megkülönböztetését keresték. Hogyne támadt volna fel hát a régi nemesség is nagyobb hivalgással, mint

utolsó referádánkat írjuk Szombaton este — Békk és y Rózsa jutalomjátékul — „Aszalai uram leányai” cz. vigjáték adatott. A színház szépen megtelt közönséggel, s midőn a jutalmazott kedvenc színész a színpadra lépett, hosszantartó, tüntető taps fogadta, s a színörpádlásról lantot ábrázoló koszorút bocsátottak alá, melyhez tekintélyes összeget tartalmazó pénzes levél volt csatolva. Az előadás külfömben összevágó volt, ugy a jutalmazott, mint a főbb szereplők (Dobó, Lászyne, Ellinger Ilona, Zilahy, Mándoky, Bognár, Locsarekné, Hegyesi) látható jó kedvvel játszottak s az előadás tartama alatt gyakran felhangzott a taps. Tegnap este félhá előtt — bucsu-előadásul a „Peleske inótárius”-t adták A czimszerepet Dobó játszotta, meg pedig oly sikerrel, hogy többször kihívták. Ezen előadás is összevágó volt, azonban a személyzet csekély száma miatt csaknem minden szereplő több szerepet volt kénytelen eljátszani. A színtársulat, a hosszú idény befejezésével, a ma reggeli 7 órai vonattal utazott el Nyiregyházára. Az indóházhoz számosan kikisértek őket. A tegnapi színlapon a következő bucsuzót intézte a közönséghez az igazgatóság: „Melyen tisztelt közönség! Midőn a mai előadással az évi működésünket befejezzük, el nem mulasztjuk a n. e. közönségnek irántunk tanusított szives pártfogásért legmélyebb köszönetünket kifejezni. Kérjük a jövőre is fentartani e szives és hálára kötelező pártfogást irányunkban. A viszontlátásig: a debreczen városi színház igazgatósága.”

Elfogott rabló Ozv. Hídvéger Mózesné m. percsi lakos karára 146 firt erejéig betörés folytán, ismeretlen tettesek rablását követték el. A nyomozás következtében a tettesek egyike: Nagy Sándor m. percsi lakos elfogottat, s nála több bűnjelvényt találtak. Nagy Sándor átadatott a helybeli kir. törvénszéknek.

A debr. ipar-és kereskedelmi bank f. évi ápril havi kimutatása: I. Bevétel: pénzkészlet március 31-ről 45977 53, beváltott váltók után 296,726 25, bev. előlegek után 4665, kamat után 7255 85, kamatozó betétek után 98,351 88, szelvény eladás után 82 50, ércpénz eladás után 970 69 értékpapír eladás után 848 05, folyó számla után 362,966 51, előleg bélyeg után 6 05, házyó. 20 83 jutalek 22 96, függő követeles 101 05, kötvény után 30, Nyomatvány, után 11, összesen 818,036 firt 15 kr. II. Kiadás: Osztalékra 2288, leszámított váltókra 292,129 20, leszámított előlegek 5070, kamatra 444 80, kamatozó betétre 99740 66, szelvény vételre 1310 20, ércpénz vételre 891 17, értékpapír vételre 654 91, folyó számlára 416,860 53, előleg bélyegre 11 55, üzleti költség 136 67, tiszti fizetésre 1055 85, adóra 35 48, jutalekura — 50 pénzkészlet május 1-én 6457 14, összesen 818,036 firt 15 kr.

A távozó színtársulatról amolyan hivatalos színezetű epilógó jelent meg a „Debr. Ell.” szombati számában, mely a következő részletben concludál: „Tehát voltak jó előadások, közönségben alig volt hiány, s mi tünik ki most, mikor a számadásokat a város elé terjeszti a város által kinevezett felelős igazgató? (Igazgató, mondjuk nem pedig vállalkozó.) Az hogy az az előadások tömeges látogatása daczára, a színházi bevételek télen meg akkora sem fedezték a társulat kiadásait, ha akkor is ily leapadt számú tagokkal játszának, milyennek nyilván utjokra indulnak.” Mondanunk sem kell, hogy az egész nem egyéb, mint ismét csak a maga forrására való

— tudós szemek ez idény alatt és publikum hiány, ha egy-kelet udjónságot adtak, nek volt jutalomjézet részlet m. értelme látszólag igazgatóság telire kötöttél jóval később társulattal tükus szandékotlag csekély letgeni Csakhoz konzorcium volt, jövő kibérlesere nem am takarekossága az otós bizottságban ki lehet jönni, ből otós direkció társulattal költvételek! Ezt mi méltelen hangsúly, kisebb társulattal ezben a K r e c v o l n a m o s t i z o t t d e f i c i t t e l , d e r u h á z a s a i n a k , e s k e s e b b r e s z é t . A z h a m e g b u k t a t t a K i b e l , d e t ö b b i .

Iparosok közigazgatási biz. határozatot mondta kézműiparos 3. (delmi) adóval a h. szakra jogerővel megsegédit elbocsátja folytatja, így az L. v. álik: kérelmére adó. kereseti adó. adótlós iranti határidőhöz köv.

A hittanárs. — mely f. hó 14-én villonban — a me. A rendezőség annak nünkét, hogyha bár nem kaptak volna tartanak: zaveske. Pataky Sándor esk. kola.) A mar is sz. galom, mely ugy az. tai körében a maj. le. érdekekben me. sem hagy fént az. mulatságok az ele. helybeli és vidéki. délyes találkozá. emlékeztetve a ré. kiknek utodaik ug. A rendezőség minde. delyesebb estvet sz. Legationális csardás. felől szerzőjük nevé. egy hamar fogják le. No hogy az idő meg. leund, azt a leghib. hatják ketsége esa. ember fog érte fell. zonyára meghallgat. bik éjszakát borítan. föle.

A népünk 15-én a nagyerdőn t.

valaha! Mikor láttak tanak a czimnek mint talyból emelkedtek régi czimereik után ha minden egyebet egy teren előnyben nem lehet improviz. cím aranya, meg. cím rozsdá.

Nem polgárság fattyú faj, mely sem származott, sem jarm és mindazt, a mit csak jogczimnek tá. dicsőséget kicsinyel. Abban az állit. mokracziának lenye munkának megbecsu. elemnek kifejlődése. nál nagy igazság va. ságnak más értelm. benne van Kik azt. szágon a demokráci. raticus eszméknek. okozta, hogy az ug. vagy szorosabb me. reskedelm képvisel. kiváltságos osztályok. lentőséget az állami. mit ug. az elmélet. történelmi tények s. hetne indokolni.

Az csak nem h. reskedelmnek és ipa. miségi munkának ten. megszaporodtak haza. utóbbi évtizedekben h. egyformán nyert me. ban is. Honnét van há.

Előbb 95. m.

Handwritten notes at the top of the page, including "1887" and "a huzgat" written in a cursive script.

utolsó referendánk irjuk Szombaton este — Békessy Rózsa jutalomjátékául — „Aszlai uram leány” cz. vígjáték adatott. A színház megint megelégedéssel, s midőn a jutalmot kevéssé színesző a zínpadra kilepelt, hozsantartó, tüntető taps fogadta, s a zsinorpadlásról lantot ábrázoló kóroszort bocsátott alá, melyhez tekintélyes összeget tartozó pénzest levetl esatolva. Az előadás kiemelien összevágó volt, ugy a jutalmazott, mint a több szereplők (Dobó, Lászyne, Ellinger, Loma, Zilahy, Mandóky, Bognár, Lócsa-tekony, Hegyesi) látható jó kedvvel játszottak — az előadás tartama alatt gyakran felhangzott a taps. Tegnap este felház előtt — bucsu-előadásul a „Pelekeske inótárius”-t adták. A czímzerepet Dobó játszotta, meg hogy oly sikerrel, hogy többször kihívták. Ezen előadás is összevágó volt, azonban a szereplők esékely száma miatt csaknem minden szereplő több szerepet volt kénytelen eljátszani. A színtársulat, a hosszú idény bejárásával, a ma reggeli 7 órai vonattal utazott el Nyíregyházára. Az időhözöz számos kikötések öket. A tegnapi színlapon a követelő bucsusót utzte a közönséghez az igazgatóság: „Milyen tisztelt közönség! Mi-ny a mai előadás az évi működésünk be-jezésük el nem mulaszthatjuk a n. é. közönségnek irantuk tanúsított szives partfogásért (színelvél) köszönetünk kifejezti. Kérjük a közönség is tartani és szives és halára köte-lyes partfogást iranyunkban. A viszontlátásig: a debreczeni városi színház igazgatósága.”

Elfogott rabló. Özv. Hidveger Mozsista m. percsi lakos kárára 146 frt ere-lyes határozat mellett, ismeretlen tettesek rab-lyos követek el. A nyomozás következtében a tettesek egyike: Nagy Sándor m. percsi lakos fogott, s nála több bunjelvenyt találtak. Nagy Sándor adatott a helybeli kir. tör-temszéknek.

A debreczeni ipar-és kereske-lyi társulatok 1. évi ápril havi kimutatása: 1. Békessy Rózsa pénzeszköz marczius 31-ről 1887. máj. 31-ig beváltott váltók után 296,726.25, kassza-összegek után 496.5, kamat után 725.85, ka-ssza-összegek után 98,351.55 szelvény eladás után 52.99, értékpapir eladás után 970.69 érték-nyújtás után 548.05, folyó számla után 22,000.51, előleg helyeg után 6.05, hajzó, 1888. jutalek 22.96, függő követelés 101.05, szelvény után 30, Nyomatv. után 11, összesen 58,000 frt 15 kr. II. Kiadás Osztelekra 2238, szelvény váltókra 292,129.20, leszámitott értékek 7070, kamatra 444.80, kamatozó értékek 99740.00, szelvény vetelre 1319.20, értékpapir vetelre 894.17, értékpapir vetelre 64.91, folyó számlára 416,800.53, előleg helyeg 14.55, üzleti költségek 136.67, tisztii költségek 1057.85, adóra 35.48, jutalekra — 50 pénzeszköz május 1-én 6457.14, összesen 58,000 frt 15 kr.

A távozó színtársulatról amolyan hi-lyűt a városi színtársulat epilogéje jelent meg a „Debrec. Ell.” szombati számában, mely a kö-vetkező részletben concludál: „Tehát voltak jó előadások, közönségben meg volt hiány, s mi tünk ki most, mikor a színtársulatot a város ele terjeszti a város alól kivézetett felelős igazgató? (Igazgató, mondjuk nem pedig vállalkozó.) Az hogy az előadások tömeges látó-gatása dacára, a színházhibe-telekkel telen megakkor sem fe-lyeznek a társulat kiadásait, ha akkor is ily lepardtszamu-nyak kiadásai szának, milyen-nyelvari utókra indulnak.”

Mondanunk sem kell, hogy az egész nem egyéb, mint ismet csak a maga forrására való visszafordulás. Tehát voltak jó előadások, közönségben meg volt hiány, s mi tünk ki most, mikor a színtársulatot a város ele terjeszti a város alól kivézetett felelős igazgató? (Igazgató, mondjuk nem pedig vállalkozó.) Az hogy az előadások tömeges látó-gatása dacára, a színházhibe-telekkel telen megakkor sem fe-lyeznek a társulat kiadásait, ha akkor is ily lepardtszamu-nyak kiadásai szának, milyen-nyelvari utókra indulnak.”

valaha! Mikor látták, mily értéket tulajdoni-lyan a czimnek mindazok, kik a polgári osztályból emelkedtek fel, hogyne nyultak volna régi czimereik után azok az ősi vértük, a kik ha minden egyebet elvesztettek is, épen ez egy terep előnyben voltak. Hiába, a régiséget nem lehet improvizálni, és ha fényes az új czim aranya, meg sokkal jobban ragyog a régi rozsdá.

tudós szemfényvesztés, mert az előadá-lyok ez idény alatt többnyire rosszak vol-lyak és publikumban csakis akkor nem volt hiány, ha egy-két jeles vendég lepett fel, ha udjónságot adtak és ha valamely kedvelt tag-nyak volt jutalomjátéka. A mi a közleményből jlezett részlet más ik felet illeti, annak értelme látszólag nem egyéb, fminthogy az igazgatóság felre a szerződéssileg ki-lyötöttel jóval kisebb és szegénye-lyebb társulattal akar berukkolni és e prak-lyikus szándékát a debreczeni színház álli-lytőlag csak e kely jövedelmeivel igyekszik lep-lyeztetni. Csakhogy mikor a társulat meg csak konzorcium volt, az volt fő érvök a színház jóvá kiberlésére nézve, hogy imé, a konzorcium takarekossága mellett bejön a teljes gage, az otos bizottság teljes gageit fizet: Debreczen-lyen ki lehet jönni. Most, hogy a konzorcium-lyból otos direktió lett, még a mostani ki-lytársulat a költségeit nem fedezi a teli be-lyvetelk. Ezt mi nem akarjuk elhinni és is-lymetlen hangsúlyozzuk, hogy se nagyobb, se kisebb társulattal nem igényünk, mint Debre-lyczenben a Krecsányi volt (és lett volna most is) a ki nálunk nem dolgoz-lyott deficittel, de sőt itt teremtette meg be-lyruházásainak, és szertárának java és érte-lyesebb részét. Az otos directorium tehát — ha megbuktatta Krecsányit — ne keveseb-lyel, de a többel lépjen elő Krecsányinál.

Iparosok figyelmébe. — A pénzügyi közl. igazgatási biroság legutóbb azon elvi határozatot mondta ki: ha segédekkel dolgozó keznyiparos 3. osztályu kereseti (jövéd-lymi) adóval a három évi adókievési idő-lyszakra jövevény megrovatot, de időközben segédet elbocsátja s iparát segéd nélkül folytatja, így az L. o. z. kereseti adókievézeté-ly válik: kerelmére a hátralévő időre az 3. oszt. kereseti adó törlend. Ily esetben az adóelőír iranti kerelm beadása nincs határidőhöz kötve.

A hitvány haligatók majálisára, — mely f. hó 14-én leend a nagyerdő pa-lyvillóban — a meghívok már szétküldték. A rendezőség annak kijelentésekor föl be-lymunket, hogyha bármint okból netán olyanok nem kaptak volna meghívót, akik arra igényt tartanak: sziveskedjenek ezt mielőbb tudatni Pataky Sándor esküdtfelügyelő ural. (Főis-lykola.) A már is széles hullamokat vert mo-lyzalom, mely ugy az ifjuság, mint ennek bár-lyi körében a majális minél sikerültebb tete-lyle érdekében megindult, semmi kétséget sem hagy leut az iránt, hogy az idei nyári mulatságok az elején fognak esattanni. A helybeli és vidéki intelligens körök első ke-lyvelyes találkozója lesz ez az idén, nagyban emelkezettve a régi tűzoltó majálisokra, a kiknek utódiak ugy is eppen a theolusok. A rendezőség minidnt elköveti, hogy minél ke-lydeleyesebb estvet szerezzen a jelenlevőknek legationális csárdásuk, vagy talán csárdásai-lyk felől szerzőjük neve a biztosíték, hogy nem egy hamar fogják letaposni a táncrendekről. No hogy az idő meg okvetlen derült kellemes leend, azt a leghihetlenebb Tamások von-lyhatják kétségbe csak, mikor anyi illetékes ember fog érte felfolyamodni, a jó Isten bi-lyzonyára meghallgatta keresők s a legsze-lybik éjszakát boritandja az ő választott nepe fölé.

A népünnepélyre mely e hó 15-én a nagyerdőn tartatni fog, az iparosok if-lyuság önképző egyletének 100 as bizottsága nagy erélyvel folytatja az előkészületi intéz-lykedéseket. Tegnap a népünnepélyen közremü-lyködő hölgyek kértettek fel, de mivel az ün-lynepély alkalmával az erdőn felállítandó aru-lysátrákban minteg, negyven hölgynek közremü-lyködése igényeltetik, a tegnapi napon csak 20 nő volt felkérhető a többi e hét folyamán le z a rendezőség által megkeresve. Az ünnepély al-lykalmával, mint már említettük, hangverseny is fog tartatni, melyben részvetelre színtársu-lylatunk tehetséges és egyik legkedveltebb tag-lyját Békessy Rózsa kisasszony nyerte meg a rendezőség Ugy az egész ünnepély, mint a hangverseny programja a hét végére már tel-lyteljesen össze lesz állítva s közhírre tevé — Felenlittjük azonban egyttal hogy a népü-lynnepélyen a helybeli katonai zenekar, továbbá Rác z Károly zenekara, s a nép részere a sa-lyzadában rendezendő táncvizsgálatnál egy harmadik zenekar fog működni. Az erdő ösz-lyszes bejáratánál pénztárak lesznek ugyan, de czelszerünek mutatkozik, hogy a közönség az ünnepélyre szoló 30 krajczáros beletii jeve-lyket, a tolongás kikerülése végett a helybeli üzletekben előre megváltsa. Végül érdekese-ly fogja tenni e népünnepélyt meg az is, hogy este fényes tüzijáték lesz a nagy erdőn ren-lydezve melyet a népünnepélyre kimenő közön-lység ingyen fog megzemlélni.

Személyi hírek. Kiss Albert ref. lelkes s orsz. képviselő a ma reggeli vonattal Budapestre utazott, honnan pár nap mulva tér vissza. A czeplédeutca i templom or-lygonájára nagy. Szűcs István főgondnok ur újtan adományozot Körösi Jánosné asszony 5 frtot Fogadja a kegyes adományozó egyhá-lyzunk nevében halás köszönetemet. Debreczen, 1887. május 2. Némethy Lajos, ev. ref. lelkes. D a l e s z e n e e s t e l y. A dalárda tegnap este a nagy erdei vígadóban, gr Zichy Geza ur tiszteletére, igen kedélyes dalestelyt rendezett. Az óriási terem szufoltság megett műpartoló közönséggel. A nagy szabású és gyönyörű áriájú Ernán borsal bevezetett 11 óra tában igen sikerült kis táncmulatság volt, a mely majdnem 1 óraig tartott Csak a hol a debreczeni jó hírneves dalárdánk műkö-lydik, ott van az igazán pezsgő nélkül is pezsgő élet.

Rab szökés. A mult héten a helybeli rabok közül egy, a rabkerítől, hol dolgozt k, megszökött. A főiskola köréből. A főiskolai ta-lynárkar penteken hirdette ki az ifjuság előtt a Szikszay Daniel leve alapítványból kitűzött 38 frtos pályadíjra hirdetett pályázat er-lymenyét. A kijelölt pályamunka czime: „Üldözött protestáns lelkesek éneke a XVII század végén” volt. Hat mű pályázott s a nyertes a „Noha mi testünkben eladtattunk” jellegű leendőles, emelkedett hangulatú köl-lytemény lett, melynek szerzője Szabolcska Mi-lyhály esk. felügyelő.

Uj állatorvos. Gr. Degen-lyfeld József főispán ur a Hortobágyra segéd állatorvosul Cs e h János urat nevezte ki. „Muri.” Önkéntes tűzoltóink nagy „muri” estaptak szombaton este a csapó-lyutcai ortányán, annak örömeire, hogy a tavaszi gyak-lyorlatok megkezdődtek. Vendeget senki sem volt meghíva, ez magantermészetű összejöve-lytel volt csupán. A „muri” pedig állott gulyás-lyhasból és — a hozzávaló borcskából. Kedvezményes jegyek. A működő tornászok részere a helybeli csolna-lykázó egylet, mint a mult évben, ugy az idén is kedvezményes jegyeket bocsátott, ki me-lylyek az egész nyári évad folyamán april 20. szept. 30-ig bármely időben naponta 10 óraig használhatók sandolínra, regattára, csolnakra

ban a demokráziának szelleme tért vesztett, a régi kiváltságok varázsa sokkal nagyobb je-lyleneg, mint az ötvenes és hatvanas években? Hisz ha a demokráziának megerősödése csak az értelmiség, az ipar, a kereskedelem képv-lyelőinek kiválóbb jelentőségétől függene, épen ez ellenkezőnek kellett volna bekövetkeznie. De épen a demokráziának ez a szakkörű értelmezése lett a demokráziának valódi ve-lyzedelme. Igy felfo,va, a demokrázia nem volna egyéb, mint új privilegium, egy kis helyesere: a régi kiváltságolt urakat az urak új osztá-lylyának kellene felváltani. Nagyon természetes, hogy effele demokrázia legkevésbé találhat támaszt a népbén, mely minden igazi demok-lyráziának egyetlen alapja Mert a népek je-lygojára, az általános érdek érvényesülése egy-lylorna veszedelmet kepez akár a születésnek, akár a pénznek fensőbbisége, akár a szemé-lylyes, akár a dologi arisztokrácia: egyik ugy, mint a másik a feudális elnyomás egy-lygy változata, mely megsemmisíti a szabad álla-lympolgár önálló jelentőségét.

A mennyiben a nép ösztönei közre-lyműködnek a társadalmi viszalyokban, ez alapjában helyes erkölcsi elv, mely csak hely-lytelen kifejezést nyert és sokszor eltéveszti irányát és szerencsétlen. torzalakban jelent-lykezik. Igen, a népek alapérzelme democraticus az általános igazság érzése, mely föllázad az ellen, hogy a pusztá vagyon és szerencseál-lylamban és társadalmi fölényt nyerjen. Nem igaz, hogy a mi népünk nagyon lelkesül a privilegiumokért, hódol az arisztokrácia vagy a hierarchia uralmának. (Vége köv.)

szabad bemenetelre; azzal a hozzáadással, hogy egy jár művet csak egy óra hosszág vehetnek igénybe az illetők, hanem az óra el-lytelvelel más járműbe ülhetnek át. Verseny alkalmával, de csak azon esetben ha szabad-lyjegy birtokosa pályázni akar, rendes csolna-lykázási jegyet kell váltani. Egy jegy ára 3 frt 30 kr, mely összegnek a nálam történendő lefizetése s a hozzáam letett ívnek aláírása után a szabadjegyet átadom Veres Balint egyleti titkár.

Ingatlanok forgalma a debreczeni bir. törvényték elekkönyvi osz-lytályánál 1887. évi april 23-tól 29-ig. Hrabézi Antal és neje Fridmanszky Ida veszik Ja-lyszovszky Mátyás postakerti szőlőjét 100 f tért. Oláh János és neje Horváth Julianna veszik Hóke László posta kertü szőlőjét 600 frt. — Hatvani István és neje Oláh Erzsébet veszik Zöld Mihály és neje Czina Mária nagycseréi 2 boglyás kaszálóját 325 frtért. Acs Nagy Fe-lyrencz Molnár Prokva veszi Papp Lajos hat-lyvan utcazi szőlőjét 560 frtért. Közenberg Vil-lymos és neje Grün vald Francziska veszik Tóth Mihály és neje Kocz Erzsébet ujosztá-lysú szántóföldét 5500 frtért. Szabó Mihály veszi Szabó Sándorné Kecskés Julianna tőcsös ker-lyti szőlőjét 300 frtért. Farkas József veszi Balog Eszter háza fule részét a truházás czimén s 350 frt értékben Dr. Sik János és neje Benedek Iona veszi özv. Szallár Feleczné koskerü szőlőjét 1100 frtért. Özv. Tarcsai Danielné Veeszi Rozália veszi férje Tarcsai Daniél hatvan-lyutcazi szőlője fele részét 120 frtért. Antalovics Gyula veszi Horváth József és neje Miskolczi Eva ujosztá-lysú szántóföldét 1058 frt 30 kr-rt Pülöp Jakab és neje Schwarz Janka, veszik Novák János és neje Baka Z u szálna házát, oodódi és ujosztá-lysú szántófölde-lyvel 12000 forinért. Ötvös Ferencz veszi For-lygács Sándorné Megyesi Mária, és Megyesi Lajos háztelkét, oodódi és új földével 2000 frt. Bloksai József veszi Bognár György há-lyzat 5200 frt. Bloksai József veszi Köröczüi Dzsóné Ujhelyi Vilma házát oodódi szántó földével 9000 frt. Seili Ede és neje Szecei Zsófia veszik Tóth Ferencz és neje Szöllösi Julianna házatúáni oodódi szán ó földét 550 frt. Nagy István és neje Balogh Rozália veszik Kovács Mihály és Tótsai h zát, utána való földével 1200 frt. — Tóth József veszi Sajtos Mária T th Józsefné ujosztá-lysú szántó földé és és fars-lykái 2 boglyás kaszálója fele részét 500 frt.

A dakozás a czeplédeutca i ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonhetedik köz-lylemény.) Dr. Sz. Sz. a b ó József és F e k e t e István presbyter urak iven a czeplédeutca i II. tizedben befolyt. S t ő József 2 frt, Tóth Dani-lyel 20 kr, Székely Jánosné 40 kr, Mezey Sándor 50 kr, Jambor Imre 2 frt, Székely Imre 10 kr, Kassai Péter 20 kr, Rác z György 1 frt, Kémeri Gábor 40 kr, Luczi János 1 frt, ifj. Bikkfalvi Péter 20 kr, Kálmán József 20 kr, Gere István 20 kr, Bóór József 1 frt, Kálmán István 40 kr, Daróczi András 10 kr, Mezey Imre 20 kr, Keresztessi Mihály 1 frt, Derecsky Peterné 30 kr, Dári Imre 20 kr, Földvári Józsefné 40 kr, Nagy József 1 frt, Kovács Ferencz 50 kr, Bancsi Mihály 20 kr, Báthori Gábor 30 kr, Kiss Mihályné 10 kr, Boda Istvánné 20 kr, Otlík Ede 50 kr, Hor-lyvágy Mihályné 20 kr, Nagy Bálintné 20 kr, ifj. Portóré Balint 20 kr, Dusa Istvánné 1 frt, Tikos Imre 1 frt, Tóth János 50 kr, Katonka Lajos 50 kr, Kállai Balint 1 frt, Harangli György 1 frt, Szathmári András 20 kr, G. Nagy Sándor 50 kr, Zimmermann Gyuláné 2 frt, Nagy Gyula 50 kr, Vadász László 50 kr, Papp Lajos 50 kr, Borusz István 20 kr, Nagy Mihály 1 frt, Szabó István 50 kr, Heesei Szabó Gyuláné 1 frt, Keki István 2 frt, Mol-lynar Imre 1 frt, Boldogh Sándor 1 frt, Szom-lybathy András 50 kr, Balogh Mihály 1 frt, Szathmári Péter 2 frt, Konrad Lászlóné 1 frt, Horváth János 50 kr, Balogh Sándorné 50 kr, Balogh István 50 kr, Tóbiás István 40 kr, Csutak Kálmánné 50 kr, Soltesz Gyuláné 50 kr, Balogh Lajos 1 frt, Bisutka István 50 kr, Györy Mihályné 2 frt, Nagy Imre 20 kr, Tör-lykő Lajos 20 kr, Kerek Balint 20 kr, Forgacs Gábor 10 kr, Tökés Imre 2 frt, Danka Fe-lyrencz 1 frt, Bányai Lajos 50 kr, Szűcs Peter 20 kr, Szokoly Vilmosné 20 kr, Hallgató Mi-lyhály 5 frt, Daku István 1 frt, Harsányi Gábor 50 kr, Papp Ferencz 50 kr, Bartha János 10 kr, Bakos Sándorné 1 frt, Kelemen Gábor 1 frt, Ormós István 1 frt, Csapó István 20 kr, Szűcs István 1 frt, Daku János 1 frt, Sziget-lykői Sándor 50 kr, Apródi Mihály 2 frt, Pa-lylosi László 1 frt, Monoki István 20 kr, Manó József 30 kr, összesen 58 frt 70 kr.

Halálozás. Mult hó 26-án hunyt el a városunkban sokak által ósmert és elő-lykelő családdal rokon Veress Miklósné szül. Balogh Mariska asszony Szilágy megyének Ké-lymer községében, tizenegy havi házaságának rövid ideig tartó tavaszán. — Beke lebegjen a korán elhunyt hamvai felett!

Hazánk s a külföld. — A „pesticsatár.” A Gazdag-lyúgyben annyiszor emlegetett Molnár Károly, az a meggörnyedt vén katona, aki csaknem egy évig ült a vizsgálati fogságban, sohse hitte volna, hogy oly nyugodt életmódra te-lygyen szert, mint a minöben jelenleg van. — Valamelyik emberbarát megszánta az öregot, a kit már a honvéd menedékháza sem akart befogadni s gondoskodik róla. Ad neki lakást, teljes ellátást és havonként 6 forint zsebpénzt A jó Molnár büszken sétál végig ujdont új ruhájában az utcán s ha történe-lyesen megkérdik tőle, mint van megeledve sorsával, elégtül arczczal feleli: „A menház-lyban sem volt jobb sorsom. Ugy tekintélyes ur gondoskodik rólam; nem mondom meg a ne-lyvet, mert felek, hogy az újságra jön. Ezt pe-lydig az az ur nem szeretné. Aldja meg őt, a jóságos isten!” Bajtárs, Terney József sem panaszkodik sorsa ellen. Fianál tartózkodik és várva várja, hogy ügyet a felsőbb bíróságok is elintézzék.

Muzsák. — A Kisfaludy-társaság szerdán delután 5 órakor havi felolvasóülest tartott az akadémia kistermében. A tárgysorozat első pontja Pulszky Ferencznek Ipolyi Arnold fo-lyótt tartott emlékbeszéde volt. — A nagy tetszéssel fogadott felolvasás után Varga Gyula olvasta fel Longfellownak Szász Bela r. t által lefordított néhány költeményét köztük az ismert „Excelsior” t, melyet már több köl-lytönk fordított. Végül Beóthy Zsolt olvasta fel Budnyánszky Gyula vendégnek három hangulatos, „Majus”, „unokák lakodalman” és „Szereltem, dicsőség” című költeményeit, melyeket a közönség élénk tetszéssel fogadott. Ezzel a felolvasás, melyet zárt ülés követett, véget ért.

Közgazdaság Debreczeni országos vásár. Az 1887-ik évi Szt. Györgynapi országos vásári árak: 1 pár hizott ökor 180—350 frt, 1 pár hizott tehén 120—200 frt, 1 pár fejős tehén borjuval 100—180 frt, 1 pár fejős tehén nél-lykül 100—200 frt, 1 pár meddő tehén 70—140 frt, 1 pár I. rendű jarmos ökor 300—350 frt, 1 pár II. rendű jarmos ökor 200—250 frt, 1 pár III. rendű jarmos ökor 120—180 frt, 1 pár negyed fi tinó 100—200 frt, 1 pár 4-ed fü uszó 70—100 frt 1 pár 3-ad fü tinó 70—100 frt, 1 pár 3-ad uszó 40—70 frt, 1 pár rugom ökorborju 20—60 frt, 1 pa rugom uszó borju 20—60 frt, 1 pár 6 hónapos felüli ökorborju 20—60 frt, 1 pár 6 hónapon aloli uszó borju 20—60 frt, 1 drb bika 70—150 frt, 1 drb bivaitehen 60 110 frt, 1 drb jó igasló 100—200 frt, 1 drb hizott sertés 84 kilós 50—55 frt, 1 pár másfél éves sovány sülldő 12—15 frt, 1 pár 1 éves sertés 25—30 frt, 1 pár 2 éves sertés 40—50 frt, 1 pár anyabirka 13—17 frt 50 kr, 1 pár magyar juh 9 frt 13 kr, 1 pár ürüh birka 14—16 frt 50 kr, 1 pár ökorbőr 20—28 frt, 1 pár tehénbőr 16—18 frt, 1 pár lóbőr 6—7 frt, 1 pár juhbőr 2 frt 40 kr, 1 pár birkabarány bőr 20—40 kr, 1 pár birka magyar bőr 1 frt 80 kr, 2 frt 50 kr, 1 drb ölni való vörös borju 4—12 frt, 1 drb nyársvaló malacz 1 frt 60 kr, 2 frt 20 kr, 1 drb ölni való barány 2—2 frt 50 kr, 100 kiló buza 8 frt 46 kr, 8 frt 60 kr, 100 kiló ketszeres 6 frt 80 kr, 7 frt, 100 kl. rozs 5 frt 50 kr, 6 frt, 100 kl. árpa 5 frt 30 kr, 5 frt 50 kr, 100 kl zab 7 frt 80 kr, 6 frt, 100 kl. tengeri 5 frt 20 kr, 5 frt 40 kr, 100 kl. köles 4 frt 10 kr, 4 frt 60 kr, 100 kl. köles kása 10 frt, 100 kl. szalonna 44—46 frt, 100 kl. haj 44—46 forint, 100 kiló szappan 21 forint, 100 kiló repce olajtisztítatlan 23—24 frt, 100 kl. repce olaj tisztított 27—28 frt, 100 kiló csip-lykekeményítő finom 24 frt, 100 kl. csipkeke-lymenyítő közep 14 frt, 100 kl. csipkekeményítő közönséges 10 frt, 1 hektó dió 10 frt, 1 hektó aszalt szilva 13—36 frt, 1 hektó aszalvány 6 frt 68 kr, 1 zsák burgonya 1—1 frt 90 kr, 1 pár tyuk 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 pár csirke 50—80 kr, 1 pár káppan 1 frt 80 kr, 2 frt, 1 pár kövér lud 4 frt, 4—5 frt 50 kr, 1 pár sovány lud 2 frt, 2 frt 20 kr, 1 pár pulyka 4—5 frt, 1 pár kacsa 1—1 frt 10 kr.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE gyógyhely Budapestben (Budán.) Idény május 1-től szeptember 30-ig. A gyógyhely keserűvíz forrással (ívó és fürdő gyögmód) legjobb sikerrel használhatók: a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőséggnél, és az ebből keletkező nemesebb szervekhez való vérűrlésnél, verőczéri pangás esetében, aranyérvnél, máj- és lép bajoknál, köszvénynél és végre női betegségnél. Egészséges fekvés, tiszta üde levegő. 60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás. Pontos közlekedés a fővárossal állomászó társaskocin, reggel 5 óráig kezdre. Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Budape t, vigadó tér bizosít. épület.) Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

Megrendelési cím csak Dreher Antal Kőbányán, vagy Dietrich és Gottschlig Budapesten.

DREHER ANTAL
 kiviteli **palaezka**-söre
 a hamisítatlan minőség biztosítása mellett megrendelhetők
 Dietrich és Gottschlignál **BUDAPESTEN**
 vagy
 Dreher A sörfőzdéjénél **KÖBÁNYÁN**.
 Tudakozódások, valamint árjegyzékek végetti megkeresések
Dietrich és Gottschlig-hez
BUDAPESTRE intézendők.
 Ismételadónak a megrendelés
 nagyságához képest a lehető legmagasabb
 árengedményekkel kedvezünk.

Csak külföldről kivitelő sör
 küldetik szét, tisztaságára és
 tartóságáraert kezeskedünk.

Budapest, 1886. dec. 1.
 A mosókonyhánkban
 alkalmazásban álló s
 Önök által szállított
 2 drb 3. sz. mosó- és
 facsarógép minden te-
 kintetben celszerű-
 nek és előnyösnek bi-
 zonyult s midőn ezt
 készséggel igazoljuk
 egyidejűleg kijelent-
 jük, hogy gépeket
 mindazoknak kiknek
 ilyenmü gépre szük-
 ségük van, legjobban
 fogjuk ajánlani.
 Grand Hotel Hungaria
 Hartmann f. s. k.



A nagy mosás
 kelemetlensége
 megszűnt,
 mert

mosó- és facsarógépünkkel
 (STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehé-
 neműit, néhány óra alatt, a fehéremű
 rendkívüli kimélese, szappan, tüze anyag és
 idő megtakarítása mellett hőfőhérré
 moss. **Vasmángorók** csinos és
 celszerű kiállításal.

Kaphatók Magyarország egyedüli vezér-
 ügynökeinel

Schleinz Károly és Társainál

Bpsten VIII stáció-utca 47, és V. har-
 minczad utca 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3
 órakor.

Részletfizetés mellett is kapható.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Forrai Erd. 1886. nov.
 Elismerem, hogy aré-
 szemre küldött 1. sz.
 mosó- és facsarógép
 minden tekintetben
 nagyon celszerű, elég
 könnyen jár s a ház-
 tartásban nélkülöz-
 hetlen.
 Gróf Bethlen Márk s. k.
 Sz. Fehérvár, 1887.
 márc. Ismételve csak-
 is a legjobbat mond-
 hatok mosógépükre.
 Több ízben meglett
 támadva azon helyte-
 len kijelentéssel, mi-
 szerint a ruhát ron-
 tának, pedig biztosít-
 tum, hogy ez nem áll,
 mert utóbbi időben
 egy egész menyasz-
 szonyi kelegyét most-
 a géppel és a szá-
 rázai himzsek egy-
 szinte a francia csip-
 kék, a legkevesebbet
 sem szenvedtek.
 Cichini Kálmán s. k.
 Esztergom, 1886. decz.
 Az önöknel megren-
 delt 2. sz. mángorló
 gép igen jó munkát
 végez. Teljesen meg-
 vagyok elégedve. k
 Rajner Agnes s.

Lucerna és burgondi répa mag.

Hybrida rózsza La Reine

Új mag- és virág-kereskedés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy czegléd-
 utcán. **Dr. ROTSCHNEK V. Emil** ur házában a gyógyszerházzal szem-
 ben a mai kor igényeinek megfelelő

gazdasági kerti és virágmag-üzletet nyitottam,
 a hol valódi

CSIRA KÉPES ERFURTI MAGOK
 kaphatók. Továbbá

élő cserepes virágok,
 több ezerre menő

MAGAS és ALACSONY TÖRZSŰ RÓZSÁK
 igen kintű

sárga és görögdinnye mag kapható.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek
 (s 5 frton felüli vásárlásnál bérmentve küldetnek); azonban mindenféle
virágok fák, bokrok biztos helyekről csekély provizó mellett elárúsítás
 végett üzletemben elvállaltatnak.

A nag érdemű közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok
 tisztelettel

KLIMO K.

3000 drb rózsza helyes nével.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

ÁGNES FORRÁS,

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és leg-
 felsőbb körökben is.

Ő fensége

József főherceg, és ő felsége Milán szerb király
 asztalán rendes itali szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép
 ugymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív
 gyógyszernek bizonyult.

**Friss töltésben az ország minden gyógyszerházában,
 fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.**

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.
 m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Debreczenben kapható: André Károly, Benedek Árpád, Csanak József,
 Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

Nagy készleteim kevésítésére
 áruim árát 25%-al leszállítottam, és raktáram
 megtekintésére, s az olcsó árak meggyőződé-
 sére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

**TESTORY BUDAPEST,
 HAAS-PALOTA,
 JEGYZÉK:**

Fémaruk: frttól frtig

Hamu, gyufatartó valódi bronz vagy imitált	—50	350
Gyertya- vagy kézi gyertyatartó bronz vagy imitált	150	6—
Girandólok, kétágu gyertyatartó bronz vagy imitált	4—	35—
Tentatartó vagy szivartartó bronz vagy imitált	2—	10—
Complet írókészletek bronz vagy imitált	15—	40—
Complet dohányzó-készletek bronz vagy imitált	12—	30—
Vízikártyatál bronz vagy imitált	6—	40—
Álló órák és fali órák bronz vagy imitált	18—	80—
Óra garniturok bronz vagy imitált	50—	150—
Asztali lámpák, teljes felszereléssel: bronz vagy imitált	2—	25—
Függő lámpák, teljes felszereléssel: bronz vagy imitált	150	65—
Háló-szoba-lámpák teljes felszereléssel: bronz vagy imitált	350	25—
Porcellán és fayence árúk:		
Vázák és virág-cerepek	2—	25—
Vízikártyatál bronzal montirozott	3—	30—
Írókészletek bronzal felszerelve	16—	25—
Fali plateaux bronzal felszerelve	3—	40—
Kávé- és tea-készletek genre vie- aux saxe	12—	45—
Toilette service	6—	12—
Lámpák, teljesen felszerelve	12—	60—
Hamu vagy ékszerartó	—50	5—
Szobrok, csoportok, színes vagy fehér	1—	50—
Salonbutorok:		
Ékszer, szivar és írókaszéták	6—	25—
Szivarcsékény, díszesen felszerelve	35—	100—
Asztalkák, egyszerű vagy bronzal díszített	8—	40—
Etagerek egyszerű v. bronzal díszített	10—	60—
Fali etagére egyszerű vagy bronzal díszített	10—	40—
Szivarozó vagy tea asztalkák	8—	22—
Osztópok, finomai felszerelve	8—	50—
Képfalványok, sima vagy metsétt	15—	50—
Székek, fauteuillek francia genre	12—	25—
Különbözők:		
Legyezők	2—	60—
Flagon és flaccontartó	2—	15—
Bonbonierek, kis kasszák	150	20—
Tákrók bronzal felszerelve	12—	30—

Legjobb bel- és külföldi borok.

Idényi ujdonság!

A legújabb „Mikadói”-forma fantasie szalma-
 bul, díszítve, 2 frt 50 krtól, 3—, 3—50, 4—,
 4—50, 12 frtig, továbbá mindennemű csipkekala-
 pok, díszített és díszítetlen szal alakok a leg-
 jutányosabb gyári árakon kaphatók

Kattler Bernát
 díszített és díszítetlen
 női és gyermek szalma- és nemez kalap-
 gyárában

B-pest, Károlyu., Károlylaktanya 6., 7. boltz.
 Fiók-üzlet: Kigyó-utca 4-ik szám.
 Dívalapok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Fontos
 építőurak, építésszek és építőmestereknek

szabadalmazott vasútközü szerkezetű
 ablakaim

bámulandó olcsón előállítható, épügy szaba-
 dalmazott ajtóim egymásba tolt forduló
 rendszerrel, melyeknél évek utáni beszáradá-
 nál átúlszó hasadékok elő nem fordulhatnak
 és a szerkezet is sokkal tartósabb, mint az
 eddigieké. Mióta ablakok és ajtók vaslva
 megtekinthetők telepemen.

Régi, kívülre nyíló ablakok, a fenti rend-
 szerre jutányos ár mellett átváltoztathatók

TESCHAUER VINCZE
 Budapest, V., Lipót k rut 8—10, építőasztalos

Biztos jövedelem!

Minden erőlyes egyénnek ajánlok egy
 jáve lelmező kereset egy a közönségnél kö-
 nyen elarusható cikkel. Magas jutalék ki-
 mutatható havi kereset 100—200 frt

Ajánlatok czimzendők „La Confidencia”
 kereskedelmi irodához Budapesten.

Serház utcán a honvéd
 laktanyával átellenes 994.
 számú ház ondódi földjével
 együtt eladó. Ertekezhetni
Szilágyi Imre ügy-
 vednél Czeglédu. 2155 sz. a.

1887. XL

Előzetes árak
 Helyben és postán
 Egy sere 100 100
 Fél sere 50 50
 Negyed sere 25 25

Egyes szám 5 10

A lap szellemi tartalma
 az a költészet. Nagy-
 utca, 1564 szám. Dúsz
 ház, — a szerkesztés
 mentve küldetnek.

Előzetes árak
 TELEDDI K. LAJOS
 OSÁTHY KÁROLY
 szerkesztésében és a kiad-
 taloss KUTASI IMRE
 nyomdájában s a postán
 utján.

Sikkasztó
 (r. e.) Ha M
 szabad választási
 tások színjátéka
 s u g ó t jobban,
 zetet és egy-egy
 lenne környazva a
 fálak rongyával e-
 rosával.

Ha Magyar
 és önálló, valóba
 lenne és nem vol-
 é g y a r m a t t
 mány. . . .

Ha — mond
 büszke, oly hatalm
 gainak gyakorlatá
 oly féltékeny nem-
 kézony tetsz-hatá
 talában még tő
 nemzeti eszme, ne
 ha egyébbel nem,
 érdekeivel is. . . .

Ha — egysz
 még m a g y a r
 nagy évszázadok
 egy parányi kis sz
 ségben kullogó,
 kunkra: akkor a
 hoznak be a leszá
 önére és onne
 redő büszke nemze
 zakodott nyomoru
 ték, hogy erősebb
 ték azért, mert ö
 zsebelik ki és moe
 mikor az — a l s
 De vajlon ébr
 dik-e ónos mozdul
 talmas, még oly
 nót a nagy szá
 dunk legméltóbb
 bul sújtott tagja,
 áltott feléje?

Proféták ébree
 zelő moraja retten
 nitják s az Istense
 tik, de az alvó ne
 azt sem teszi, hogy
 sikra fordulna. A
 68-iki híres kortes
 Jobboldalra
 Fordulj nejem vege

A „DEBRECZ
 Krecsán

Krecsányi
 zetben álló, most
 ról, érdekes apró
 Kózlöny. E tarza
 tet nyomtatjuk le

Sajátságos, de
 a most elmuló ten
 közül, Krecsányi
 Nagyon kevesen vá
 radhatatlan embere
 Az egész saison öt
 igazgatói irodában
 csezen kilábalt na
 véve, nála nélkül
 aradi színház, őt
 tók olyan mintaképe
 nek az állásnak ny
 tekintélyt adott öne

A magyar v
 már nem tartják vi
 magasabb niveau
 ove, s a legbecs
 birjuk mi aradiak
 csosen szerencsese
 e jelenségben.

Krecsányi leg
 sárnapjan elfoglult
 György budai szin
 vegye mint kezdő
 nélkül végig tekint
 szivarán, bodor fú
 hosszú szünet után,